

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 159 (14072) ◆ Цена 3 коп. ◆ Суббота, 16 августа 1986 года ◆

С е г о д н я
в субботнем выпуске:

- ◆ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ (стр. 1)
- ◆ НОВОСТИ ГОРОДА (стр. 1)
- ◆ ЗАМЕТКИ С ПЛЕНУМА ОКТЯБРЬСКОГО РАЙКОМА КПСС (стр. 2)
- ◆ ЛИТЕРАТУРНАЯ ПОДБОРКА (стр. 3)
- ◆ В НАШЕМ КЛУБЕ САТИРЫ И ЮМОРА «ПО СЕКРЕТУ — ВСЕМУ СВЕТУ» (стр. 4)

ШАХТОРАША

Новости, события, факты
города

Рубль должен быть заработанным ПРОШЕЛ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Вчера на предприятиях, в организациях, учреждениях города прошел единый политдень. Докладчики городского комитета партии, первые руководители предприятий, секретари партийных комитетов выступили по единой теме — об усилении борьбы с нетрудовыми доходами.

На шахте имени Ярославского выступил второй секретарь горкома КПСС И. П. Беляев, с проходчиками бригады В. Антонова с шахты «Кузнецкая» встретилась секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева, на разрезе «Моховский» побывал председатель горисполкома В. Ф. Хромов.

У нас высоко ценится честный, высокопроизводительный труд. Однако немало примеров, когда отдельные люди стремятся побольше урвать от общества.

Партия, отмечали докладчики, поднимает народ

на бескомпромиссную борьбу за неукоснительное соблюдение советских законов, призывает перекрыть все каналы и лазейки «несунам», взяточникам и рвачам, тем, кто не гнушается использовать свое служебное положение в корыстных целях, занимается хищениями, поборами, другими видами незаконной деятельности.

Чтобы это зло победить, нужно его знать, видеть условия, способствующие его процветанию. Необходимо постоянный и гласный анализ причин. Только в таком случае можно рассчитывать на положительный результат.

В выступлениях было приведено немало фактов, примеров из жизни трудовых коллективов, что сделало доклады поучительными и интересными.

Докладчики ответили на многочисленные вопросы слушателей.

С. БЕЛОВ.



Имя Филиппа Ивановича Сизова — фотографа горбывуправления, известно многим горожанам. Около сорока лет трудится он в сфере бытового обслуживания. Его снимки всегда отличаются хорошей композиционной постановкой и высоким качеством. На снимке: фотограф коммунист Филипп Иванович Сизов. Фото М. НИКОНОВА.

К услугам — такси.

Вновь самых высоких показателей в ПАТП № 2 добилась известная бригада шоферов Ю. К. Мальчонка. За семь месяцев план по доходам она перевыполнила почти на 30 процентов. Коэффициент использования парка возрос до 0,829 вместо 0,741 по плану.

Не случайно эта бригада заняла первое место в областном соревновании во втором квартале по объединению «Кемерово-пассажиравтотранс».

В бригаде все водители имеют хороший опыт работы, заботливо ухаживают за машинами, умело их эксплуатируют. Во многом помогает и работа по бригадному подряду, который сплотил людей. В коллективе нет прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины, высоко развита взаимовыручка.

Вот и за первую декаду августа бригада Ю. К. Мальчонка опять оказалась в лидерах соревнования. Она перевыполнила план на 24 процента.

Т. ЖИКИНА.
Инженер по соревнованиям,

ХОРОШО работает на фабрике ремонта и пошива одежды в ателье № 2 комсомольско-молодежная бригада по пошиву верхней одежды, возглавляет которую Екатерина Васильевна Прихотчук. За семь месяцев коллектив оказал населению услуг на 30526 рублей при плане 29280 рублей. Это значит, что швеи обслужили дополнительно 40 заказчиков. На пять процентов против плана возросла и производительность труда. С начала года бригада шесть раз занимала классные места среди других коллективов ателье.

В числе лучших здесь называют комсомолок Нишу Смирнову и Ирину

БУДЕТ ОБНОВА К ЛИЦУ

Влачугу. Девушки в совершенстве освоили все смежные операции, могут при надобности подменить товарища. Нина — вметчица рукавов и воротничка. Ее работа одна из самых сложных. Но швея прекрасно справляется с заданием. Умело выполняет Н. Смирнова обязанности бригадира. Молодую швею избрали профгруппоргом бригады.

Ответственная операция и у машинистки Ирины Влачуги. Она задает тон всему коллективу. Но простояет по ее вине не бывает. Она работает быстро и добросовестно.

После раскроя форму изделие придает комму-

нист Елена Пролетенкова. Качество ее труда прямо сказывается на качестве всей бригады. Не было случая, чтобы подвела подруг. Под стать ей комсомолка, наметчица бортов Татьяна Шраменко. Молодую швею отличают добросовестность и старание.

Говоря об успехе коллектива, нельзя не отметить закройщицу Лидию Викторовну Харитон. Здесь комсомольско-молодежной бригаде повезло. Лидия Викторовна — человек неравнодушный, влюбленный в свою профессию.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

Задумчивый разговор

«Мы — за трезвый образ жизни» — устный журнал с таким названием совет агитплощадки завода «Кузбассэлемент» сумел сделать запоминающимся, ярким.

Перед мероприятием культработники оформили агитплощадку плакатами, лозунгами. Разместили тут же тематическую книжную выставку, Зву-

ки музыки привлекли сюда публику. С помощью заведующей библиотекой М. И. Тюриной присутствующие «совершили экскурсию» по витрине выставки, познакомились с содержанием свежего номера журнала «Трезвость и культура».

А затем перед ними выступили судья Кольчугинского районного нарсуда

В. Р. Панфилов, заводской фельдшер-нарколог Н. И. Светлякова.

Живое общение со специалистами, возможность получить ответ на волнующее вызвали глубокий интерес у публики. В этот вечер слушатели больше узнали о вреде алкоголя, о профилактической работе, которую ведут в заводском наркологическом отделении с больными.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

В ЦК КПСС

ЦК КПСС рассмотрел вопрос «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986/87 учебном году». В принятом постановлении отмечается, что поворот общества к новым задачам, включение в их решение творческого потенциала народа, каждого трудового коллектива является первейшим условием ускорения социально-экономического развития страны, совершенствования всех сторон общественной жизни. В осуществлении этой стратегической установки XXVII съезда КПСС значительная роль политической и экономической учебы.

Задачи, выдвинутые XXVII съездом партии, отмечаются в постановлении, вызвали у коммунистов, широких слоев народа возросший интерес к актуальным вопросам внутренней и внешней политики КПСС, к формам и методам их практической реализации. В новом учебном году главной задачей становится обеспечение углубленного изучения решений партийного съезда, представляющих крупное достижение современной марксистско-ленинской мысли. Серьезное внимание должно быть уделено новым обобщениям и выводам съезда, относящимся к особенностям внутреннего развития страны и обстановке, складывающейся на мировой арене в условиях ядерного века.

Усвоение основополагающих идей съезда должно помочь советским людям овладеть марксистско-ленинизмом как творческим, развивающимся учением, верным руководством к действию, активно способствовать все более широкому участию трудящихся в управлении государственными и общественными делами, в демократических процессах, идущих в стране, повышению их умения рационально действовать и эффективно, с полной отдачей работать.

Важно организовать учебу так, подчеркивается в постановлении, чтобы она велась живо, предметно, в полной мере учитывала характер трудовой и общественной деятельности слушателей, уровень их образованности, социального опыта. Освоение выработанных партией новаторских подходов должно происходить в деловой, творческой атмосфере, на основе заинтересованного обмена мнениями по всем актуальным вопросам жизни, в неразрывной связи с практическими задачами, решаемыми трудовыми коллективами, обществом в целом. Необходимо энергично освобождаться от формализма, схоластики и

абстрактности, подрывающих у слушателей интерес к учебе, снижающих ее эффективность.

ЦК КПСС обязал партийные органы, первичные парторганизации обеспечить своевременную подготовку к 1986/87 учебному году и проведение его на высоком организационном и идейно-теоретическом уровне.

Предложено все формы учебы подчинить изучению проблем ускорения социально-экономического развития страны. В занятиях должны найти отражение основные факторы, от которых зависит решение задач, поставленных XXVII съездом партии: совершенствование механизма хозяйствования и управления экономикой, создание условий для форсированного научно-технического прогресса, всемерное развитие трудовой инициативы и утверждение социальной справедливости, подъем на новую ступень социалистической демократии и самоуправления народа.

Признано целесообразным в 1986/87 учебном году предоставить партийным организациям право выбора форм учебы, исходя из особенностей коллективов и характера производственной и общественной деятельности слушателей.

Партийные организации, пропагандисты призваны тесно увязывать учебу с практическим решением задач, выдвинутых XXVII съездом, июньским (1986 год) Пленумом ЦК КПСС, выполнением годовых планов и обязательств, борьбой за повышение производительности труда и качества продукции, внедрение новых методов хозяйствования. Учеба должна сопровождаться разработкой и реализацией конкретных предложений слушателей по эффективному использованию основных производственных фондов, экономии материально-сырьевых и топливно-энергетических ресурсов, улучшению организации труда и производства, перестройке на хозрасчетной основе работы коллективов, бригад, участков, цехов, ферм, сопровождаться изменением психологии и поведения людей, их отношения к порученному делу.

Признано необходимым использовать предстоящий учебный год для проведения экспериментов и апробации современных подходов к организации учебы, определения перспективных структурных изменений в системе политического и экономического образования и воспитания трудящихся, изучения опыта братских партий.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: идет перестройка

СТАТЬ БОЕВЫМ ШТАБОМ

С трибуны пятого пленума Октябрьского райкома КПСС помощник машиниста экскаватора разреза «Моховский» партгрупорг В. В. Вязов рассказал, что трудятся его товарищи по принципу: можешь работать лучше — работай, не можешь — учись. Это не просто слова, а линия поведения на производстве. Когда затянулся ремонт экскаватора, бригадир и партгрупорг обратились к директору разреза с конкретными предложениями по ускорению ремонта и подготовке забоя. Они осуществлены оперативно, дело пошло на лад. С начала года переработано 1457 тысяч кубометров породы, из них 37 тысяч — сверх плана.

Можно без преувеличения сказать: партийная группа, партгрупорг сумели оказать влияние на развитие событий в забое.

Если бы с такой же настойчивостью работали коммунисты, допустим отстающих коллективов, выполняющих план стало бы значительно больше. Эта мысль прозвучала и в докладе на пленуме первого секретаря райкома партии Ю. П. Тютюльникова, и в выступлениях многих членов райкома, принявших участие в обсуждении задач районной партийной организации по выполнению решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

Районному комитету

партии предстоит в соответствии с требованиями времени добиться значительного улучшения дел во всех сферах жизни, и прежде всего в экономике. Только на угледобывающих предприятиях план семи месяцев не выполнили 11 очистных и 39 подготовительных кол-

лективов. А в целом по району — каждый четвертый участок и бригада.

— Для успешного выполнения пятилетнего плана нам без совершенствования стиля партийной работы, ее методов не обойтись, — убежденно говорил докладчик.

Он привел ряд примеров, когда партийные комитеты и бюро решали стоящие задачи настойчиво и целеустремленно, причем добивались поставленной цели. Партийные работники стали чаще встречаться с людьми на их рабочих местах. Пример в этом подают сам райком партии и его бюро. Они практикуют выездные заседания там, где решается судьба дела.

Но, конечно, это только начало большой работы по усилению партийного руководства жизнью и деятельностью трудовых коллективов. Не случайно деятельность Октябрьского райкома партии подверглась критике секретаря горкома партии

В. А. Матвеевой. Она подчеркнула в своем выступлении на пленуме:

— В ряде партийных организаций, на многих предприятиях разговоры о перестройке плохо подкрепляются делом. В связи с этим райком надо серьезно пересмотреть свою деятельность, выра-

полностью переоборудовать. Только за счет такой перестройки, вытекающей из аттестации рабочих мест, производительность труда на заводе за годы 12-й пятилетки вырастет на 15—20 процентов.

Это правильный путь, по нему должны пойти

С пленума Октябрьского РК КПСС

ботать стратегическую программу действий.

Ю. П. Тютюльников предложил на обсуждении пленума неблагоприятную экономическую ситуацию: «... на протяжении трех пятилеток вместо того, чтобы заниматься механизацией и автоматизацией производства, раскручивался маховик наращивания рабочих мест. В результате резко упала производительность труда, например, в производственном объединении «Ленинское» по 100 тонн на рабочего, со добычей до 79, а численность трудящихся при этом выросла почти на 2000 человек. И тем не менее на шахтах района не хватает свыше 280 подземных рабочих по добыче».

Да, такой маховик останавить не просто. Главный инженер завода «Красный Октябрь» А. К. Скурвидас поделился планами. Предстоит ликвидировать в цехах 58 рабочих мест как устаревшие, третью часть — модернизировать, остальные

смело и коллектив этого завода, и коллективы других предприятий. Райкому партии нужно опираться на положительный опыт и добиваться его широкого использования. Как-то вскользь прозвучала информация о районном совете содействия научно-техническому прогрессу. Было бы интересно узнать, что сделал совет. По мнению выступающих, райком партии нашел хорошую форму руководства процессом обновления производства. Она позволит владеть не только информацией о состоянии дел, но и оперативно вмешиваться при необходимости. Этот совет надо вооружить программой действий, осуществление которой стало бы законом для предприятий. И тогда можно рассчитывать, что реконструкция и замена основных производственных фондов, которые очень устарели, будут осуществляться в соответствии с требованиями времени.

Затронутая проблема очень серьезная, от ее

успешного решения зависит в целом социально-экономическое ускорение района. А опыт уже есть. По инициативе райкома в районе осуществляется программа «Качество».

— Судьба перестройки — в делах коммунистов района, его боевого штаба — райкома партии. Требуется самостоятельность, смелость поиска, принципиальная оценка того, что сделано, стремление к новому, — подчеркнула секретарь горкома партии В. А. Матвеева.

На пленуме выступили бригадир сборочной линии электролампового завода М. М. Семкин, секретарь парткома шахты «Октябрьская» Ф. В. Котловский, горнорабочий участка № 2 шахты имени Кирова, секретарь цеховой парторганизации блока № 2 В. А. Кучерявых и другие товарищи. Говоря о положительном, они, к сожалению, не дали принципиальной оценки положению дел в районе, не высказали своего мнения о деятельности районного комитета партии в свете требований июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

Участники пленума одобрили решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и предложили положить их в основу деятельности райкома партии, первичных партийных организаций. Для устранения отмеченных на пленуме недостатков бюро райкома партии поручено разработать основные направления перестройки форм и методов партийной работы, повышения эффективности руководства экономикой и социальным развитием района в соответствии с требованиями XXVII съезда КПСС.

В. ЛАШКЕВИЧ.

НОВОСТИ



Полным ходом идет процесс обновления и модернизации оборудования на мебельной фабрике. В светлых, просторных цехах в последнее время было установлено немало новых станков и машин повышенной производительности.

На одной из них работает отделчица Аксинья Максимовна Проскуркина.

— Работать в таких условиях просто приятно, — говорит передовая работница. — Возросла выработка, повысилась безопасность, улучшились условия.

А. М. Проскуркина на одного переключает сменное задание.

На снимке: в цехе за станком А. М. Проскуркина. Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

Станут шахтеры строителями

На шахте «Октябрьская» продолжается социалистическое соревнование за право стать членом отряда молодежного жилищного комплекса.

Более десяти субботников на счету кандидатов в МЖК. Они принимают участие в благоустройстве территории предприятия, стадиона. Активные ребята и в общественной работе, задают тон на производстве.

Впереди по количеству баллов идет Александр Неудакин (участок ВШТ). В числе лучших Олег Козлов (участок № 8), Валерий Занкин (участок № 1).

И. ВЕЛУХИНА. Заместитель секретаря комсомольской организации шахты «Октябрьская».

В ПОЕЗДКАХ ПО СТРАНЕ

Лучшие группы и самые активные учащиеся СПТУ № 38 недавно возвратились из туристических поездок, которыми они были премированы за хорошую учебу, общественную работу.

В течение всего учебного года между ребятами шло острое социалистическое соревнование за право называться «Группа — резерв бригады коммунистического труда». Победителями стали юноши группы № 151, где мастером производственного обучения С. И. Набережнов. Лидеры были награждены туристической путевкой во Фрунзе. Второе место справедливо заняла группа № 154, возглавляет которую мастер производственного обучения Г. В. Лебедев. Юноши совершили путешествие по Ташкенту.

Одесса — Херсон — таков был путь на летних каникулах сборной группы, куда вошли активные общественники, лучшие в учебе. Среди них были Андрей Княев (группа № 154), Владимир Бобраков (группа № 152), Анатолий Головацкий (группа № 138). А Анатолия Габасова рекомендовал комитет ВЛКСМ. Он прекрасный заведующий сектором учета.

Всем ребятам поездки понравились. Они приехали отдохнувшими, посвятившими.

Н. ЖАРКОВА. Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 38.

ДНИ ИДУТ, часы летят, годы текут, вроде бы, незаметно. Так уж устроена жизнь. Она складывается из светлых и горьких, трудных и радостных минут. Семейный альбом становится своеобразной летописью. Листая его страницы с фотографиями, вновь и вновь испытываешь непонятное волнение. На снимках юные, счастливые лица матери и отца, убежденные сединами бабушки и дедушки...

Но не только по пожелтевшим фотографиям можно проследить глубокие корни семьи. Многие расскажут о человеке старая вещь.

Недавно удалось познакомиться с интереснейшим человеком — Афанасием Игнатовичем Бызовым. Ему сейчас 78 лет. И в его доме хранится в память о деде Емельяне Михайловиче фетровая шляпа. В 1799 году приобрел ее бывший хозяин. А когда Афанасию Игнатовичу было десять лет, дед завещал шляпу ему. Только в выходные дни и по праздникам надевает шляпу А. И. Бызов. Бережно хранится реликвия. Несмотря на свою старость, она прекрасно сохранилась, лишь со временем немного потеряла цвет.

— Жена как-то заставила купить новую шляпу, хватит, говорит, старую носить. Но эта особенная, — ласково поглаживает Афанасий Игнатович темно-коричневый, бархатистый фетр. — Потом внуку передам, Александру. Пусть память о деде и прапрадеде останется,

Говорящие вещи из блокнота журналиста

Вещь — реликвия, вещь — память. Но часто ли мы знаем о первоначальном ее хозяине, который оставил ее в наследство? Зачастую нет.

Как-то зашла к своей знакомой за книжкой. Обыкновенная, что называется, современная квартира: «стенка», ковры, сервиз «Мадоина», хрусталь. Взгляд невольно упал на отнесенные в угол книжного шкафа облупленные небольшие часы.

— От бабки достались, — пояснила знакомая, записывая их подалеке в темный угол. — Выбросить нужно, да жалко. Бабке, кажется, дороги были. Они и при ней не шли. Да она держала их зачем-то.

Тогда подумалось, что вот жил родной этой молодой женщине человек, любил, оставил на земле свой след. А внучка в круговерти не нашла времени поговорить с ней о ее жизни, воспринимая заботы как должное. А ведь часто проявляем мы душевную слепоту к старым людям. Любят старики вспоминать минувшее, но нередко приходилось наблюдать, как их обрывают внуки: «Старо это».

Старые вещи привлекают внимание молодежи, когда появляется на них мода. Слушая как-то эстрадную программу, запомнила слова одной из песен. Певца пела: «Чем

старее платье, тем оно модней». В них как раз и отражена суть. Девушки стали заглядывать в сумочки своих бабушек, ища старые наряды. Примеряя платье, многие из них думают лишь о завистливых вздохах подруг. И лишь бабушки, подгоняя наряд по фигуре обожанной внучки, вздохнут от нахлынувших воспоминаний.

Вещь — реликвия и вещам — два разных понятия. Одно из них одухотворено, другое — бездуховно. Откуда у нас это равнодушие к людям, стоявшим за вещами? Может быть, виной тому время? Однако внимание к старшим, уважение, крепость семьи — всегда ценный капитал.

А может, виной то, что во многих семьях не помнят, когда вместе обращались к семейному альбому, фотографировались на память.

У людей старшего поколения в память о свадебном дне хранится обычно какая-то вещь. В наше время стало традицией преподнести молодоженам конверты с деньгами. Да и заботливые мамы с папами дарят молодой семье сберегательную книжку: сами купят, что надо. И если кто-то из гостей решится преподнести новобрачным сувенир, на него смотрят, как на «белую ворону». А ведь зачастую покупаемые вещи, выйдя из моды, сдаются в комиссион-

В. КРИОНИ.

Литературная страничка

ПРОВИДЕЦ

◆ Юмореска ◆

Работал у нас в бригаде некий Мефодий. Это был, я вам скажу, человек со странностями. Ох и хлебнули же мы горюшка с ним! Судите сами.

Однажды идем на смену. Шагаем по штреку. Навстречу — бригадир.

— Здравствуй, Степаныч!

— Привет, хлопцы!

— Что в забое, Степаныч?

— В забое все в порядке. Прямо сейчас сократите цепь на третьем приводе. Автоматика работает. Включайтесь сразу. До конца месяца осталось немного: надо использовать каждую рабочую минуту.

— Ну, мужики, — заговорил Мефодий, когда бригадир удалился, — сегодня мы ничего не отреем. Это как пить дать! С чего смену начнем, тем и кончим. Я вам точно говорю. Не надо и бабке ходить. Это называется — закон подлости.

Не привали мы тогда во внимание слова Мефодия. От души посмеялись над ним — и только. Выдумает же — «закон подлости»!

Приняли в забой. Как перед всякой большой работой, дружно сели и пободали.

Настроение было у нас трудовое. Ведь шло все гладко. Все механизмы работали безотказно, что в нашу смену было большой редкостью с тех пор, как Мефодий пришел в бригаду. Но сегодня наши души ликовали! Правда, недолго. Около часа примерно.

Остановились привода. Наверное, транспортные ленты стоят, ревили мы.

— Ой! Скачали, кажись, — взирямля мокрую спину, выдохнул Мефодий.

В забое воцарилась такая тишина, что было слышно, как скрежетнул зубами звеньевой.

— Пойдем, — процедил он сквозь зубы, — глянем!

— Ну так и есть! Я как в воду глядел! Нет, ты глянь, ого! Весь верхний настил ушел, — кричал Мефодий, когда мы подошли.

— У-у! Ворона! — ругал сам себя комбайнер, вытергивая обрывки цепи из-под звездочки привода.

— Эх, Мефодий, Мефодий! Напророчил... В шахте от тебя пользы никакой, а вот в гидрометеослужбе был бы полезным работником. Шел бы туда, а? Там ведь светло, тепло и мухи не кусают! Подумай, браток, подумай! А мы, в свою очередь, поможем тебе выйти в люди, — говорил звеньевой, соединяя куски цепи в штаках.

В забой возвращались мы так. Опасались, как бы над будущий синоптик не предсказал еще чего-нибудь. За оставшиеся до конца смены три часа мы надеялись все же отрезать и закрепить три метра сменного задания.

Мефодий плелся последним. Он шел и что-то бормотал: или сам с собой разговаривал, или на наши головы наводил очередную неприятность.

— Что ты там колдуешь? Не во вред ли нашему общему делу каркаешь? — поинтересовался звеньевой, почесывая под каской макушку.

— Не бойся, не во вред. Это я сам себе говорю... Короче, смена — коту под хвост.

— Почему?

— Я чувствую, что мы идем ремонтировать комбайн...

— М-м-молчи!...

Мефодий остановился и крестом сложил на груди руки.

— Все! Молчу!

... После третьей попытки запустить комбайн звеньевой в ярости стал дергать ручки управления.

Сорвав малую толику злости на незапускающемся агрегате, он в бессилии опустил на почву, не замечая в руке отломанной ручки.

— Пропала смена! Теперь точно...

... Домой шли злые. Молча шел и Мефодий. Взмыленные, тяжело дыша, мы пешком вышли на гора, отводя душу в ругани на громко сопевшего сзади «провидца». Но в мойке Мефодий нас ошастливил.

— До слез обидно, ребята! Только пошли большие деньги, а я вот ужо, — он огорченно плюнул на мокрый цементный пол. — С завтрашнего дня в отпуск.

Мы, как по команде, перестали плескаться. Плохо смывое мыло ело глаза. Не обращая внимания на это, мы смотрели так, как будто перед нами не Мефодий, а приходец с далекой планеты.

Первым очнулся звеньевой. Он, улыбаясь, подошел к намыленному с головы до ног Мефодию и горячо обнял его.

— Мефодыш, дорогой! Повтори еще разок, пожалуйста, а?

— Сейчас! Вот только прямого глаза...

Пока он приводил в порядок глаза, мы в это время тщательно промывали свои уши: боялись прослушать.

— Так вот. Я говорю, что с завтрашнего дня ужо, в отпуск. И большую денюгу вы запибать будете без меня. Но вы, хлопцы, особо не унывайте: месяц пролетит быстро!

Нам не известно, как планировал провести свой отпуск Мефодий. Но перед нами уже здесь, в мойке, во весь рост вставал завтрашний спокойный день. День высокопроизводительного труда!

М. ПЧЕЛИНЦЕВ.

Горнорабочий шахты имени Ярославского.

Из новых стихов

Письма

Пожелтевшие, словно листья, из альбомов, бумаг и книг позабытые старые письма возвращаются к нам на миг. Возвращаются тихо, сами возвращаются к сердцу, к душе и тревожат нас голосами, позабывшимися уже.

Доверительно и щемяще утром, вечером или днем входит прошлое в настоящее, словно ищет нас прежних в нем. Мы теряли любимых и близких, уходя по дождям и ветрам, а они — возвращаются в письмах и по-прежнему верят нам.

Картина

Затаился лес густой и древний, гаснет по оврагам тишина, и летит на травы и деревья холодок томительного сна. Загрустил, осенней грусти внемля,

на опушке ветер-шалунок... Словно пес, удобно сев на землю, журавлей считает желтый стог. Пробыл час прощанья: веткой машет верба, провожая журавлей... Лето золотым дождем ромашек отцвело на Родине моей.

А. Бельмасов.

КОГДА ЛУЧИ восходящего солнца осветили самый высокий шпиль Обители Бессмертных, колесница Верховного Полководца Мусума была уже у подъезда. Он передал подбежавшему рабу взмыленных коней и услышал, как по гулким каменным коридорам Обители полетело к Избраннику известие: «Прибыл Верховный Полководец Мусум, покоритель западных, восточных и южных варваров!».

У входа в зал воин из стражи напомнил Мусуму о необходимости оставить оружие у двери. Мусум хотел прикрикнуть на воина, что не его собачье дело давать советы Верховному Полководцу, но вспомнил, что оружие положено оставлять у двери, когда идешь на сверхсекретный совет. В зале, как и полагалось на подобных советах, было всего два человека: Избранник Богов и Верховный Жрец.

Жрец повернулся к Избраннику и едва заметно кивнул. Избранник кивнул Мусуму, и тот присел на предназначенную ему циновку в пяти локтях от циновок Избранника. Избранник и Жрец долго сидели, прикрыв глаза, выдерживая положенную по ритуалу паузу молчания. Наконец, оба одновременно разомкнули веки.

— Мусум, — начал Избранник, — не скажешь ли ты, кто покорил Нам грязных восточных варваров? — С благословения богов — мои доблестные воины, о Избранник, — ответил Мусум и сделал почтительное движение плечами.

— А кто покорил безбожных западных варваров и диких южан? — спросил Верховный Жрец. — Мои доблестные воины с благословения богов, о Верховный Жрец.

— Так почему же твои доблестные воины до сих пор не покорили дерзких

северных варваров? — брезгливо выпятив губу, спросил Верховный Жрец.

Мусум опустил глаза, через некоторое время поднял их и твердо произнес:

— Осмелюсь возразить тебе, о Верховный Жрец. Северяне не варвары.

— По-моему, этот воин забывается, — негромко

ведет с севером оживленную торговлю. И я сам знаю, что у северян есть что покупать. С ними надо заключить мир, торговать и обмениваться мудростью на благо общей цивилизации.

Верховный Жрец презрительно хмыкнул:

— О какой общей цивилизации ты говоришь?

М. Коротков

Как возникли ПУСТЫНИ

Фантастический рассказ

сказал Верховный Жрец Избраннику.

— Я не простой воин! — повысил голос Мусум.

— Я такой же бессмертный, как и ты, Верховный Жрец.

— Так не скажешь ли ты Нам, бессмертный, — презрительно проговорил Верховный Жрец, — когда ты покорил Синеморье?

— Относительно северян у меня есть свое мнение, — твердо сказал Мусум. — Могу ли я его высказать, о Избранник Богов?

— Говори, — повелел Избранник.

— Наше стремление покорить северян бессмысленно, — начал Мусум и тут же встретил недоуменный взгляд Верховного Жреца. — Воины северян так же многочисленны, как и наши, и обучены не хуже.

Глаза Верховного Жреца сузились.

— Значит, мы должны сидеть и ждать, пока нашу цивилизацию не погубят северяне?

— Нет, этого я не предлагаю, — возразил Мусум. И, помолчав, добавил:

— Приграничное население, несмотря на зап-

Разве ты забыл, что они молятся несуществующим богам? Говорят на безобразном диалекте?

Мусум понурил голову.

Если с ним не согласны оба правителя, дела его плохи.

Верховный Жрец и Избранник о чем-то пошептались.

— Да, велика твоя вина, Мусум, — проговорил наконец Избранник. — Мы можем обвинить тебя в пособничестве северянам. — Он многозначительно помолчал и продолжил:

— Но Мы этого не сделаем. Ты искупишь свою вину, выполнив волю богов.

Мусум с надеждой поднял голову.

— Наши жрецы долго молились богам, — продолжал Избранник, — и боги вложили в их руки чудесное оружие. Ты можешь в один день сровнять с землей все Синеморье. Глаза Избранника стали маленькими и злыми. — Оружие это поистине волшебное. Боги дали нам в руки чудесный металл.

Если два куска этого металла бросить в один чугунный котел, вспыхнет земное солнце, которое ярче небесного и которое

может сжечь целый город. — Избранник помолчал, давая Мусуму возможность поверить в чудесное оружие.

— Сегодня к вечеру, — продолжал он, — ты с десятью воинами на двух колесницах доедешь до границы. Там смените лошадей и под покровом ночи продолжите свой путь к столице Синеморья.

Каждый из воинов будет иметь кусок божественного металла. Когда придет те в столицу, все воины должны по твоей команде бросить десять кусков металла в один котел. Если два куска могут сжечь город, то десять превратят в пустыню все Синеморье.

Мусум долго обдумывал слова Избранника.

— А как же?.. — хотел что-то спросить и осекся.

— Ты хотел спросить: а как же уцелеешь ты, когда вспыхнет божественное солнце? — Верховный Жрец презрительно усмехнулся. — А разве ты забыл о своем бессмертии?..

Колесницы Мусума мчались без отдыха всю ночь, а утром, когда еще не взошло настоящее солнце, над столицей Синеморья вспыхнуло божественное. В тот же миг вода рек и озер поднялась паром в небо, люди превратились в золу, и зола эта разлетелась по ветру, а все, что было построено людьми, вспыхнуло, как сухая трава, и сгорело без следа. К восходу солнца большая цветущая страна превратилась в засыпанную пеплом пустыню.

Сгоревшие в этом пламени Верховный Полководец и его воины так и не узнали, что почти в то же самое время точно такое же солнце вспыхнуло над столицей их страны. Две пустыни соединились в одну большую.

Эта пустыня больше никогда не покрывалась ни травой, ни деревьями. Много тысячелетий спустя на эту землю пришли варвары и назвали ее Сахарой...



БЕЗ СЛОВ

РИСУНОК В. ЛАТЫШЕВА,

Говорят дети

Четырехлетнюю Лену к бабушке обычно водили мимо детского сада, огороженного забором, в котором было выломано несколько досок. Но потом пришли строители и убрали щель. Проходя мимо, Лена сообщила маме:

— Мамочка, посмотри, дырку заоградили.

☆☆☆

Пятилетнего Диму обстригли наголо.

— На что мне такая голова? — плачет Дима. — Как я теперь его думать буду?

**В нашем клубе сатиры и юмора
„ПО СЕКРЕТУ — ВСЕМУ СВЕТУ“**

Наше сегодняшнее заседание, уважаемые члены клуба, мы бы хотели начать с подведения предварительных итогов нашей деятельности. Более месяца действует наш клуб, время младенческое, но, судя по проделанной работе, взрослеем мы быстро, и это все благодаря поддержке, которой мы пользуемся у читателей. За месяц около двадцати горожан изъявили желание стать членами наше-

го клуба. Они предложили целый ряд злободневных тем, по которым были проведены наши заседания и готовятся в будущем. Более сорока писем получили мы за это время. Члены клуба приняли участие в марафонских забегах на День физкультурника, в связи с чем в прошедшую субботу организовали для себя выходной. Мы надеемся, что читатели тоже участвовали в соревнованиях, проводимых на центральном стадионе горсовета ДСО «Труд».

**МОГЛИ ЛИ МЫ
ВОЗРАЗИТЬ?**

Рады сообщить, что к нашей критике прислушиваются, чутко реагируют, хотя некоторые — болезненно. Но сначала о тех, кто выслушал критику. Недавно мы получили ответ заместителя главного архитектора Н. Германова, который сообщил, что «критический материал «Спичной улице» был рассмотрен и обсужден на аппаратном совещании. В управлении главного архитектора создана группа по эстетическому оформлению и благоустройству города. Силами этой группы в настоящее время разрабатываются паспорта главных улиц, где будет решаться расстановка малых архитектурных форм».

Ответ мы привели полностью, чтобы показать всем остальным, как нужно реагировать на критику. Недавно побывали мы в кинотеатре «Победа», где перед фильмом с удовольствием посмотрели «Фитиль». Зал покачивался со смеху (мы, естественно, тоже). Но вот обратил внимание, что наш сосед, представи-

тельный такой мужчина, не только не улыбался, а даже хмурился и говорил после каждого сюжета: «Чуть показываю». К чему мы про кинотеатр? Да кажется нам, что тот мужчина себя узнавал и был недоволен. Есть недовольные и нашим клубом. К примеру, начальник районного узла связи А. Г. Шевченко. Помните, дорогие члены клуба, мы его покритиковали на своем первом заседании. Так после этого он по телефону несколько раз (благо, телефон у него работает исправно) советовал прикрывать лавочку, то бишь наш клуб. Потому-де не пользуется он популярностью, а плетет всякую чушь на счет теши и т. п. Нам жалко, конечно, Александра Георгиевича, если он весь юмор свел только к родственнице, телефон которой наш посетитель никак не мог найти в новом справочнике. Может быть, стоит еще раз перечитать еще не заплывший отчет.

На этом мы и хотели бы поставить точку. Закрывать наше очередное заседание. Но открылась дверь. Зашли три женщины. Поздоровались.

— Где нам увидеть Перцева с Прохвятиловым? — спросила одна. Мы бросились как можно деликатней усаживать гостей. Они не сразу начали разговор, осматрелись, поудобней усаживаясь, бросая на нас оценивающие взгляды. Наверное, доверие мы все-таки вызывали. Чтобы утвердиться в нашей компетентности, они начали с вопроса:

— Скажите, вот сегодня на 12.00 у нас в городе есть очковтиратели или нет? — в голосе первой женщины послышались нотки возбужденности. Такого вопроса мы не ожидали:

— Как сказать — может, есть, может, нет. — А мы вот твердо знаем — есть! — и женщина, будто сбросив с себя ношу, облегченно вздохнула.

Такое начало беседы всякого заинтересует. Мы

сначала высказали сомнение, что, мол, перестройка идет уже порядочное время, и уже, наверное, никто не отважится никого обманывать, врать. — А вот послушайте, — и женщины начали рассказывать.

Избиратели, в том числе и они, просили поставить колонку в конце улицы Новосибирской. (Много лет назад была установлена только одна колонка в начале улицы. А в другом конце пользовались колодцем). Депутат передал наказ избирателей в вышестоящие организации, получил заверение, что он будет выполнен, и обрадовал жителей. Это было в прошлом году.

Шло время, а никаких работ не производилось. Нынче весной обратились к депутату: когда же будет поставлена колонка?

— Как, разве она не стоит? А в отчете горкомхоза за прошлый год сказано, что колонка поставлена. Ну и Спаи, ну и Спаи, обманул всех.

— Геннадий Петрович Спаи, — уточнили женщины, — это начальник дорожно-эксплуатационного участка, ему и была поручена установка колонки. Депутату было крайне неудобно — он не провернул, положил на честность хозяйственного руководителя. И взялся за дело сам: там выпросил недостающие трубы, здесь — экскаватор, нашел и сварщика, чтобы сварить трубы. Уговорил Спаи приехать, посмотреть на сделанное.

— Тот приезжал, с виду такой деликатный мужчина, — делают отступление в рассказе женщины. — И говорил спокойно, деловито: обещал все подсоединить, поставить аварийный вентиль. Уехал и как в воду канул. И вот уже больше месяца все замерло. Каждую минуту можно ожидать, что кто-нибудь сорвется в траншею.

— Особенно боимся за детей. Да и подвозить уголь надо, а нельзя. И воду трудно таскать, тут еще опасность — дожди размывают канаву, — женщины стали наперебой говорить о создавшихся трудностях. В конце заключили вопросом:

— Так чем считать такую отчет со стороны Спаи как не очковтирательством?

Могли ли мы что-то возразить?

**Я. ПЕРЦЕВ.
И. ПРОХВАТИЛОВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 Документальный фильм. 9.25 34-й тираж «Спортлото». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музыкальный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Жизнь на Земле». Премьера документального фильма. 9-я серия. «Появление млекопитающих». 15.00 Чемпионат мира по баскетболу. Женщины. Матч за 3-е место. 15.40 Повесть. Василий Федоров. 16.25 Сегодня — День Воздушного Флота СССР.

ПОНЕДЕЛЬНИК

18 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Мультфильмы. 9.20 «Три песни о Туве». Документальный телефильм. 10.10 На экране — кинокомедия. «Верные друзья». 11.50 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.35 Играет лауреат международных конкурсов Д. Алексеев (фортепиано). 16.10 Встреча школьников с членом-корреспондентом АН СССР Ю. Н. Руденко. 16.55 «Танцы тринадцати тысяч островов» (Индонезия). 17.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. 17.55 Чемпионат мира по баскетболу. Женщины. Финал. 18.35 «Дальний Восток». Киножурнал.

12.50 Программа Ленинградского телевидения. 14.20 «Талант»: Художественный телефильм. 2-я серия. «Всемирная контора изобретений». 15.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.00 «Следствие ведут знатоки». «Повинную голову...». Телеспектакль. 17.30 IX летняя Спартакиада народов СССР. Теннис. 18.00 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. П. И. Чайковский. Кантата «Москва». 18.30 «Наш дом». 19.15 «Поднять паруса». Документальный телефильм. 19.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет лауреат всесоюзного и международного конкурсов В. Чугунов (баян). 20.35 Повесть. Стихи К. Симонова читает народная артистка СССР Л. Гурченко. 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Личные счета». Художественный фильм.

18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Алкоголь и потомство». Научно-популярный фильм о вреде пьянства. 19.10 Ускорение. «Контрасты Воркуты». Проблемы Печорского угольного бассейна. Передача 1-я. «Судьба двух шахт». 19.40 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера И. Пыррева. «Братья Карамазовы». 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Толстяк» на связи не выйдет». О разоблачении агента западногерманской разведки. 22.35 «Дербент». Документальный телефильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 Е. Рахмадиев. Концерт для трубы с оркестром. **II ПРОГРАММА.** Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Населению о пожарной безопасности». Научно-популярные фильмы. 8.30 «Личные счета». Художественный фильм.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА (10, 18, 10). ДРУЗЕЙ НЕ ВЫБИРАЮТ (14, 15). ЖЕСТОКИЙ РИНГ (11, 40, 21, 30). ПОДСУДИМЫЙ (16, 19, 50). 18-го ЧУДО НЕВИДАННОЕ (кроме детей до 16 лет) (10, 11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 21, 30).

Кинотеатр «Сибирь»

ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ (12, 16). РЕЙС 222 (2 серии) (20). НАЧНИ СНАЧАЛА (18). БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (10, 14). 18-го МИЛЛИОН

В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ (16, 18). СПАРТАК (2 серии) (12, 20). В ГОС-ТЯХ У ЛЕТА (10, 14, 30).

Кинотеатр «Родина»

ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (16). СПАРТАК (11, 17, 30, 20, 30). В ГОС-ТЯХ У ЛЕТА (9, 30, 14). 18-го ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ДРУЗЕЙ НЕ ПРЕДАЮТ (9, 30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ПО СТРАНИЦАМ КИНОЖУРНАЛА «ЕРАЛАШ» (14). ПРЫЖОК (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»

МИКЛУХО - МАКЛАЙ

(17). СПОРТЛОТО-82 (19, 21).

Центральный ДК ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ! (16, 18, 20). 17-го АРАВСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ (14).

ДК имени Ленина ВЫИТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА (19, 21). 17-го НУ, ПОГОДИ! (17, 19, 21). КОРОЛЬ И ПТИЦА (14).

Клуб «Дружба» ТРИ ПРОЦЕНТА РИСКА (18, 20). 17-го ИЛЬЯ МУРОМЕЦ (14).

Клуб «Горнолыжник» КТО ЧЕТВЕРТЫЙ? (17, 18, 30). НЕ МОЖЕТ БЫТЬ! (20). 17-го ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ (15, 30).

НОВЫЕ КНИГИ

Просим выкупить очередные тома подписных изданий: Аксаков С. — 1-й том Бальзак О. — 2-й том

Бондарев Ю. — 6-й том Библиотека мировой литературы для детей — 30-й том Венок славы — 10-й том Дипломатический словарь — 3-й том Кожевников В. — 3-й том Куусберг П. — 2-й том Лиханов А. — 2-й том Мальцев Е. — 3-й том Осеева В. — 4-й том Пришвин М. — 8-й том

Словарь русского языка — 2-й том Соколов-Микитов — 2-й том Трифонов С. — 3-й том Чехов А. — 8-й том Шевченко Т. — 5-й том Наш адрес: пр. Кирова, 26. Магазин «Книги».

Редактор С. П. БАРАНОВ.

ПРОСИМ УБРАТЬ ПОГРЕБА
В связи с установкой дымовой трубы для котельной гормолзавода, в срок до 20 августа просим убрать самовольно построенные погреба. После указанного срока все погреба будут снесены, компенсация выплачиваться не будет.
Администрация гормолзавода.

Полиграфобъединение приглашает на работу мужчин и женщин (желательно из пенсионеров) для выполнения вспомогательных работ. Обращаться: ул. Велинского, 17, телефон 2-07-19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. Заказ № 8655

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облсполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству печати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.